



中国改革精英吴仕奇



吴士奇

吴士奇，58年届毕业生。1937年7月在印尼勿里洞岛出生，原籍广东省博罗县柏塘镇，毕业于福建师范大学物理系，工程师。

1976年前在厦门造船厂实验室，厦门

冶炼厂生产技术科工作。

1991年前在佛山市制冷设备总厂（原佛山地区供销机械厂）任质检科和技术科负责人。

1991年后在佛山市中南制冷空调工程

联合公司（是我厂与商业部合办之单位）任工程部负责人。

在工作期间，我负责设计和施工的工程有：四川省井研县重山饮料厂高温冷藏库；江门市食品公司低温冷藏库；南海县水产公司的冻结库和冷藏库；顺德杏坛镇水产公司冻结库、冷藏库和制冷车间；三水小塘镇冻结库；北京市中国建筑科学院研究所恒温实验室。

1979年初，我被调往北京，参加全国供销总社的5人设计小组，参与仓储运输机械的设计工作，期间还参与商业部对冷藏柜和冰棒机的国家标准制定工作。

上世纪八十年代初，中国只有土建式冷库，虽有极少量装配式冷库，但价格昂贵。为此，厂里叫我设计拼装的装配式冷库，我组织了3人设计小组，到有关单位隔着围栏，认真看别人安装进口拼装式冷库，并特别注重其零部件。回来后，我们就着手设计，我负责总体设计以及主要部件3米高的拼装库板的设计，其他两人，1人负责库门，1人负责库板锁钩，经过几个月的辛勤努力下，终于试制成功并投产了。

1987年，我还与外商洽谈引进装配式冷库拼装板的生产设

备事宜，并于当年夏天，到芬兰、意大利、法国等地考察、学习和验收生产设备。由于我设计和投产的“NZL型室内装配式冷库”获得广东省、佛山市优秀新产品奖，本人也获得广东省经委颁发的该产品的“荣誉证书”。在取得以上一些工作成绩的基础上，于上世纪九十年代初本人入选《中国工程师大辞典》一书（详见第185页吴士奇一栏）；后又入选《历史的回眸----共和国改革精英》一书，（详见第382页吴士奇一栏）。

2020.1.3 佛山

散文

《做一个有傻福的人》

随笔

作者：玲玲(东义里)

人生在世，很多话，藏在心里没去说。很多事，看在眼里没捅破。

有时候，不瞎却要装瞎，因为不想自找麻烦。不傻，却在装傻，因为不想起冲突。装傻，不是真傻，只是有自己的活法，被人议论，不去争论，因为我们管不住别人的咀。被人欺骗，不讨公道，因为只怪自己不懂人心。不言不语，不是无

能；不争不辩，只是不屑。装笨，不是真笨，只是有自己的选择。吃了亏，还笑着说不去计较；受了苦，还笑着说不去计较。看着笨，心里其实什么都清楚；看着傻，真情假意比谁都明白。

做人装傻，远离那些纠纷争争。不该管的事别去管，别给自己添麻烦。不该理的人别去理，别让自己浪费时间。装傻一

点，远离是是非非；装笨一点，活得轻松自在。做人装装傻，抓住那些幸运福气，计较少一点，朋友多一点，索取少一点，付出多一点。

为人处世，要懂分寸，相处往来，要有尺度。待人心诚一点，做事靠谱一点，凡事留点情面，就是在给自己铺后路。装傻的人，容易满足，反而更幸福。

和家人装傻，理

解包容，家庭才和睦；和朋友装傻，宽容大度，友谊更长久。

太斤斤计较，难免会看不开；太耿耿于怀，难免就处不来。生活，总会有受委屈的时候。活得太明白，容易受累；活得太精明，容易遭罪。

傻一点，看透一点，看淡一点，生活反而就明朗了，日子反而就轻松了。

人生在世，懂得装傻，才是做人最大的善良，因为他们事事为别人考虑。

做一个明慧又善良又有傻福的人也不算坏！有人说，懂得装傻的人，才是真正的处世高手。

对自己来说，高手不高手不是问题，问题是自己更方便处事，更容易做人，更不复杂面对这世间相当多“复杂”的人。